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Selon les chefs d’entreprises du bassin de Brest interrogés fin 2013, le contexte économique 
demeure difficile. L’attentisme est de mise pour les mois à venir ; d’un point de vue de l’emploi ou 
des investissements, aucun signe de reprise n’est exprimé.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chiffre d’affaires : des perspectives peu favorables                                                  

 

Une grande majorité d’entreprises déclare pour le 2
nd

 semestre 2013 une baisse ou une stabilité des chiffres 
d’affaires. Les perspectives ne sont pas plus engageantes : seuls 13% des entrepreneurs anticipent une hausse. 
 

 

 

 

 

Parmi les entreprises ayant des débouchés à l’export (9% de l’échantillon), la situation s’améliore légèrement. 
70% des dirigeants font part d’un rebond ou d’une stabilisation de leur chiffre d’affaires à l’export (+ 14 points 
par rapport à la période précédente). Des opportunités semblent aussi se dégager pour 2014. 

 
Emploi : des recrutements peu nombreux 

 

 

 

 

 

 

Les effectifs salariés sont stables dans une majorité d’entreprises ; peu de recrutements sont envisagés.  

en hausse 
18% 

en baisse 
42% 

stable 
40% 

Evolution du CA depuis juillet 2013 

La CCI Brest et l’ADEUPa de Brest réalisaient depuis 2006 une enquête auprès des entreprises de la région brestoise pour 

dresser un bilan de l’activité économique de l’année passée et les prévisions pour les prochains mois. Ce travail est 

désormais mené en partenariat avec la CCI Bretagne chaque semestre et permet des comparaisons avec les données 

régionales.  

Parmi les 2 764 chefs d’entreprises ayant répondu à l’enquête régionale, ils sont 622 à diriger au moins un établissement 

localisé dans le bassin de Brest. Les données ont été redressées pour garantir la représentativité des secteurs d’activités et 

des tailles d’entreprises. 
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Perspectives à 6 mois 

 

en hausse 
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Evolution du CA export depuis juillet 2013 
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Perspectives à 6 mois 
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en hausse 
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Evolution de l'emploi depuis juillet 2013 
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Perspectives à 6 mois 

Janvier 2014 – N° 2 



Investissements : pas de retournement de tendance 

 

 

 

 

 

 

Un chef d’entreprise sur trois a freiné ses investissements au dernier semestre. La visibilité économique 
demeure insuffisante pour enclencher une véritable relance. 

 
Des niveaux de rentabilité stables ou en baisse 

 

 

 

 

 

 

Les résultats de début 2013 sont confirmés dans la seconde moitié de l’année : peu d’entrepreneurs 
parviennent à augmenter leur rentabilité. La situation devrait perdurer dans les mois à venir.  

 

Question d’actualité : les dispositifs d’aides à l’embauche et les intentions de recrutement 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

46% des chefs d’entreprise estiment être bien informés sur les modalités de mise en œuvre des aides à 
l’embauche. Ils sont 15% à avoir déjà recruté du personnel en utilisant des dispositifs d’aide tels que les 
contrats de professionnalisation, la réduction dite « Fillon » ou le contrat unique d’insertion.  
Dans les prochains mois, 7% des dirigeants envisagent d’embaucher via des contrats « aidés ».  
 

 
Contacts :  
CCI info – tel. 02 98 00 38 00 – r.legall@cci-brest.fr – www.cci-brest.fr 
ADEUPa – tel. 02 98 33 51 72 – contact@adeupa-brest.fr – www.adeupa-brest.fr  
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Evolution des investissements depuis juillet 2013 
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Perspectives à 6 mois 

 

en hausse 
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Evolution de la rentabilité depuis juillet 2013 

 

en hausse 
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stable 
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ne sait pas 
25% 

Perspectives à 6 mois 

 

Oui 
7% 

Non 
93% 

Envisagez-vous de recruter via des 
dispositifs d'aides à l'embauche  
au cours des prochains mois ? 

 

5% 

5% 

9% 

16% 

24% 

40% 

0% 20% 40% 60%

Emplois d'avenir

Contrat de Génération

Contrat Unique d'Insertion

Autres

Réduction dite "Fillon"

Contrat de professionnalisation

Quels seront les dispositifs utilisés ? 
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